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Ata da reunião da Congregação do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis - IMESA. Aos cinco 1 

dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se às 14h15 em 2ª convocação, no 2 

Anfiteatro da Instituição, sob a presidência do Diretor do IMESA e Presidente da Congregação, 3 

Professor Ricardo Estefani: o vice-diretor do IMESA e vice-presidente da Congregação, Professor 4 

Fernando Antonio Soares de Sá Junior; os Professores-Coordenadores de Curso: Ana Luísa Antunes 5 

Dias, André Campos Colares Botelho, Cassia Regina Saade Pacheco, Diomara Martins Reigato 6 

Barros, João Carlos da Silva, Maria Angélica Lacerda Marin, Rodnei Rodrigues de Oliveira e Wilton 7 

Flávio Camoleze Augusto; o Professor Jairo da Silva, representante suplente, da Coordenadoria de 8 

Administração; a Professora Ana Cristina da Silva Araujo, representante suplente da Coordenadoria 9 

de Arquitetura e Urbanismo; o Professor Luciano Tertuliano da Silva, representante suplente da 10 

Coordenadoria de Direito; a professora Patricia Coelho M. de Britto Haddad, representante titular 11 

da Coordenadoria de Enfermagem; os professores Alan José Barbosa Magalhães e Maria Eulália 12 

Baleotti representantes titular e suplente, respectivamente, da Coordenadoria de Fisioterapia; a 13 

professora Sarah Rabelo de Souza representante suplente, da Coordenadoria de Informática; o 14 

professor Carlos Izaias Sartorão Filho, representante titular da Coordenadoria de Medicina; a 15 

professora Leonice Martins Funari Simões, representante titular da Coordenadoria de Publicidade e 16 

Propaganda; a professora Elaine Amorim Soares, representante titular da Coordenadoria de 17 

Química; os representantes dos funcionários Roque Vinícius Isídio Teodoro e Maria Helena Dias 18 

Silva, titular e suplente, respectivamente e os representantes dos alunos: Daniel Bolfarini Monteiro 19 

e Maria Luisa Hoglhammer Secone. Deve-se registrar a presença da Coordenadora Acadêmica, 20 

Leonilda Varela e do Professor Alex Sandro Romeo de Souza Poletto. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA: 21 

João Victor de Souza Lima, representante titular da Coordenadoria de Arquitetura e Urbanismo; 22 

Gerson José Beneli, representante titular da Coordenadoria de Direito; Reynaldo Campanatti 23 

Pereira, representante titular da Coordenadoria de Administração e a aluna Heloise Stoppa Thomé. 24 

O Presidente da Congregação, Professor Ricardo Estefani deu início à reunião com as 25 

COMUNICAÇÕES DA DIREÇÃO: 1) Posse da coordenadora do Curso de Enfermagem: Na próxima 26 

reunião será dada posse à Professora Adriana Avanzi, coordenadora do Curso de Enfermagem, que 27 

está ausente hoje. 2) Apresentação da Direção Executiva da FEMA: O Prof. Ricardo Estefani 28 

convidou o Dr. Gustavo Gomes Silva, novo Diretor Executivo, para se apresentar à Congregação. O 29 

mesmo destacou seu vínculo com a instituição, dizendo-se “filho da FEMA” e afirmou estar na função 30 

“para servir, e não para ser servido”. Ressaltou que sua atuação à frente da Direção Executiva tem 31 

sido pautada nos princípios da administração pública: legalidade, impessoalidade, moralidade, 32 

publicidade, eficiência e boa-fé, com o objetivo de atender ao melhor interesse institucional. O Prof. 33 

Ricardo agradeceu a presença do Diretor Executivo, reconheceu as mudanças positivas já percebidas 34 

na gestão da FEMA e reiterou o convite para que continue participando das reuniões da 35 

Congregação. Deve-se registrar a saída do Dr. Gustavo às 14h23. ORDEM DO DIA: 1) CURSO DE 36 

ENGENHARIA AGRONÔMICA: Foi informado o envio de ofício ao Conselho Estadual de Educação 37 

(CEE), solicitando informações sobre a possibilidade de alteração do projeto do Curso de Engenharia 38 

Agronômica. O CEE respondeu que não há possibilidade de modificação em projetos já aprovados, 39 

recomendando o arquivamento do projeto atual e a elaboração de nova proposta com as alterações 40 

desejadas. Foi relatado que um dos principais entraves é a metodologia ativa descrita no projeto, que 41 

exige grupos reduzidos (1 professor para cada 10 alunos), elevando consideravelmente os custos do 42 

curso. O Prof. Fernando Sá esclareceu que a instituição não enfrenta problemas financeiros e que 43 

não é contrária à metodologia ativa. No entanto, destacou que o modelo adotado no curso de 44 

Medicina não seria viável para a Engenharia Agronômica, sobretudo considerando o investimento 45 

estimado em R$ 8 milhões. Argumentou ainda que a FEMA possui outros 12 cursos que demandam 46 

atenção e investimentos, sendo irresponsável alocar tal quantia exclusivamente em um curso novo. 47 

O Prof. Alan questionou sobre a estrutura disponível para a implantação do curso. O Prof. Ricardo 48 

respondeu que as cartas de intenção de convênio estão desatualizadas e que há fragilidade nas 49 

parcerias propostas, visto que muitos gestores já foram substituídos. Em conversa com o Prof. 50 

Reynaldo Campanatti, foi informado que a metodologia ativa não é uma exigência para o ensino da 51 
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área, não havendo cursos semelhantes no Brasil com tal formato, e que o CREA não recomenda essa 52 

abordagem. Ressaltou ainda a possibilidade de integração de disciplinas com o Curso de Engenharia 53 

Civil. O Prof. João Carlos sugeriu que na nova proposta pedagógica do curso sejam acrescentadas 54 

disciplinas das áreas de gestão, contábeis e TI. O Prof. André destacou a importância da parceria 55 

entre o CIVAP e a FEMA, sugerindo que prefeituras da região podem colaborar com a viabilidade do 56 

curso. Deliberação: O Prof. Ricardo Estefani colocou em votação a proposta de arquivamento do 57 

Projeto do Curso de Engenharia Agronômica, que foi aprovada por unanimidade. 2) Pós-Graduação 58 

em Direito Previdenciário na Prática: O Prof. Luciano Tertuliano apresentou o projeto de curso de 59 

pós-graduação lato sensu em Direito Previdenciário na Prática, destacando a relevância do tema 60 

diante das constantes alterações legislativas. Informou que o corpo docente é composto 61 

majoritariamente por doutores especialistas na área. O curso terá carga horária de 450 horas-aula, 62 

com duração de 8 meses, sendo ministrado quinzenalmente às sextas-feiras (noite) e sábados 63 

(manhã). A aluna Maria Luiza questionou sobre a concessão de descontos para ex-alunos. O Prof. 64 

Luciano respondeu que a possibilidade será avaliada. A coordenadora acadêmica sugeriu a oferta de 65 

disciplinas avulsas para interessados em conteúdos específicos. Deliberação: O projeto foi colocado 66 

em votação e aprovado por unanimidade. Deve-se registrar a saída do Prof. Jairo da Silva às 14h53. 67 

3) Portaria que Regulamenta a Matrícula de Alunos (exceto Curso de Medicina): O Prof. Fernando 68 

Sá informou que a minuta da portaria foi previamente enviada aos membros da Congregação, com 69 

ajustes pontuais em dispositivos específicos. Não houve nenhuma manifestação por parte dos 70 

membros. Deliberação: A portaria foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. ASSUNTOS 71 

GERAIS: a) O servidor Roque solicitou reflexão sobre estratégias de capacitação dos servidores 72 

públicos da instituição. O Prof. Fernando Sá sugeriu a criação de um curso modular de Gestão 73 

Pública. O Prof. Luciano propôs a oferta de um curso de extensão de menor carga horária, entre 9 e 74 

10 horas. b) O Prof. André propôs a realização de um seminário sobre o uso responsável da 75 

Inteligência Artificial. A Profa. Maria Angélica informou que a Semana Jurídica abordará o uso da IA 76 

no Direito, especialmente como forma de citação em trabalhos acadêmicos. Não havendo mais nada 77 

a tratar foi encerrada a reunião às 15h14, da qual eu, Fernanda C. Serezani Mansolelli lavrei a 78 

presente ata e a assino com os demais presentes. Assis, 05 de junho de 2025.  79 
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